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„Poruncă nouă dau vouă: Să vă iubiţi unul pe altul. Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul.”  (Ioan13, 34) 

poienita.iasi.mmb.ro 25 noiembrie 2012 

S 
fânta Muceniţă Ecaterina a trăit în timpul împăratului Maximian, la începutul 
secolului al IV-lea. S-a născut în cetatea Alexandriei, într-o familie nobilă. Dato-
rită frumuseţii şi înţelepciunii sale, însuşi împăratul Maximian îşi dorea să-i de-

vină soţie. Ecaterina ajunsese să creadă că niciun bărbat nu se poate ridica la ni-
velul ei intelectual şi din această cauză refuza să se căsătorească. Acesta este mo-
tivul pentru care mama sa decide să o ducă la un părinte duhovnicesc din afara 
cetăţii, ca să o ajute să întâlnească un tânăr care să-i devină soţ. Părintele îi va 
vorbi de Hristos şi îi va dărui o icoană a Maicii Domnului cu Pruncul Iisus în braţe. 
      După această întâlnire, Sfânta Muceniţă Ecaterina are două viziuni: în prima o 
vede pe Maica Domnului cu Pruncul în braţe. Însă pentru că nu era creştină, nu 
reuşeşte să vadă faţa Mântuitorului. Acest lucru îi descoperă deşertăciunea cu-
noştinţelor şi alege să primească Sfântul Botez. În a doua vedenie i se descoperă 
Hristos, care îi dăruieşte un inel de logodnă, spunându-i: "Iată, astăzi te primesc 
pe tine mireasă Mie nestricată şi veşnică, deci să păzeşti tocmeala aceasta cu di-
nadinsul şi să nu mai primeşti nicidecum alt mire pământesc". Ecaterina rămâne 
uimită când vede în următoarea zi inelul de logodnă pe degetul său. Este momen-
tul în care viaţa sa se schimbă radical. 
      Precizăm că în acea vreme creştinii care refuzau să jertfească idolilor erau 
ucişi. Ecaterina, văzând chinurile la care erau supuşi cei care credeau în Hristos, 
merge la împăratul Maximian şi îi spune că închinarea la idoli este o deşertăciune. 
Este dusă în faţa unui consiliu de cincizeci de filosofi păgâni, care aveau datoria să 
o determine să se închine zeilor. Ecaterina condamnă cultul şi miturile păgâne, 
înfruntă în discuţii publice pe înţelepţii vremii şi reuşeşte să-i aducă la adevarata 
credinţă pe filosofii care o judecau. După mai multe încercări nereuşite de a o fa-
ce pe Ecaterina să lepede credinţa în Hristos, este supusă chinurilor, ca în cele din 
urmă să fie zdrobită de fiarele ascuţite a patru roţi (de aici şi reprezentarea în 
icoane a Sfintei Muceniţe Ecaterina ţinând în mână o roată). Pe 25 noiembrie 305, 
a fost decapitată. Potrivt Tradiţiei, la tăierea capului său nu a curs sânge, ci lapte. 
Trupul ei a fost luat de către îngeri şi dus pe Muntele Sinai. Ele vor fi descoperite 
unui călugar de la o mănăstire de la poalele Sinaiului. Acesta le va aduce cu dra-
goste în mănăstirea de la poalele muntelui Sinai. 
      Tradiţia spune că în anul 337, sfânta împărăteasă Elena a construit un sanctuar 
în jurul locului în care s-a aflat rugul de foc ce ardea şi nu se mistuia, unde 
Dumnezeu a vorbit prima oară cu Moise. Din cauza atacurilor permanente ale tri-
burilor nomade vecine, împăratul Justinian a transformat sanctuarul într-o mă-
năstire-fortăreaţă, în secolul al Vl-lea. Toţi cei care ajung să se închine moaştelor 
Sfintei Ecaterina din mănăstirea de pe Sinai, primesc în dar un inel, în cinstea celui 
pe care Hristos l-a dăruit Sfintei Muceniţe. 

Sfânta Ecaterina, 
prinţesa muceniţă 

†) În această zi facem Odovania 
Praznicului Intrării Maicii 

Domnului în Biserică şi pomenim 
pe Sf. Mare Mc. Ecaterina, Sf. 

Mare Mc. Mercurie. 

În Duminica a 30-a după Rusalii 
se citeşte Evanghelia de la Luca 

18, 18-27 (Dregătorul bogat -  
Păzirea poruncilor), iar Apostolul 

din Coloseni 3, 12-16 . 

Evanghelia şi Apostolul 

Sinaxar 

 

P ărinţilor, educaţi-vă copiii să fie recunoscători şi mul-
ţumitori! Aceste calităţi sunt cele mai importante pe 

care trebuie să le cultivaţi la copii. Educaţi în copii cre-
dinţa şi recunoştinţa, iar toate celelalte cunoştinţe se 

vor adăuga. Iar dacă credeţi că recunoştinţa va răsări şi 
va rodi de la sine în inima copiilor voştri, să ştiţi că vă în-
şelaţi amarnic: diavolul nu va sta cu mâinile în sân, ci se 
va strădui să semene nerecunoştinţa diavolească în ini-
mile copiilor, căci el însuşi este nerecunoscător faţă de 
Dumnezeu. Şi atunci voi, părinţilor, veţi culege roadele 
nepăsării voastre şi roadele celui mai îngrozitor viciu – al 
nemulţumirii, din cauza căruia singuri veţi suferi şi vă 
veţi înspăimânta. Şi doar după multe şi grele încercări, 
copiii voştri vor conştientiza greşelile comise. 
       De multe ori sunt întrebat cum trebuie să ne rugăm 
şi ce este rugăciunea. Răspunsul îl găsim la Sfinţii Pă-
rinţi, care spun foarte simplu: A te ruga înseamnă a 
mulţumi. Cultivând recunoştinţa, noi cultivăm în sine 
viaţa duhovnicească, cultivăm creştinul. 
       Trebuie să mulţumim pentru fiecare om întâlnit în 
viaţa noastră. Nu trebuie să ne intereseze dacă ei ne 
sunt sau nu recunoscători, dar să ne străduim să avem o 
inimă recunoscătoare şi mulţumitoare în orice situaţie. 

Părintele  Tihon  Şevkunov 

Cultivaţi recunoştinţa! 
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Sf. Mare Mc. Ecaterina 

http://www.crestinortodox.ro/acatiste/acatistul-sfintei-ecaterina-67128.html
http://www.crestinortodox.ro/acatiste/acatistul-sfintei-ecaterina-67128.html
http://www.crestinortodox.ro/botez/
http://www.crestinortodox.ro/diverse/icoane-manastirea-sfanta-ecaterina-127425.html
http://www.crestinortodox.ro/biserica-lume/manastirea-sfanta-ecaterina-muntele-sinai-67452.html
http://www.crestinortodox.ro/biserica-lume/manastirea-sfanta-ecaterina-muntele-sinai-67452.html
http://www.crestinortodox.ro/biserica-lume/biserica-sfanta-ecaterina-betleem-122748.html


 

 

N 
e aflam in postul Nasterii Domnului, am intrat în luna 
cadourilor, aşa cum se spune. Decembrie a fost aleasă 
perioada în care oamenii îşi oferă daruri unii altora, în 

semn de preţuire. Întotdeauna este aşa? Sau a devenit o 
modalitate formală de a ne arăta aprecierea faţă de 
celălalt pentru că asta face toată lumea? 
        Legătura care există între luna cadourilor, Moş Nicolae 
şi Moş Crăciun este bazată pe un numitor comun: miloste-
nia; faptele bune pe care ar trebui să le facem în Postul 
Crăciunului ca manifestare a iubirii faţă de aproapele. Însă 
este o mare diferenţă între a oferi daruri unei anumite 
persoane pentru că îţi este rudă sau prieten, fiindcă în fie-
care an îţi ia ceva de Crăciun sau pentru că aşa se obişnu-
ieşte, şi a da din inimă o bucată de pâine, un bănuţ unui 
bătrân cerşetor sau o haină unui copilaş. Noi aceia cărora 
ne place să oferim cadouri în zilele de sărbătoare celor a-
propiaţi nouă, ca să primim întocmai, pe măsura efortului, 
nu vom avea răsplată de la Dumnezeu. Pentru că nu poate 
fi vorba despre milostenie într-o astfel de situaţie, ci o acţi-
une de bun simţ. Nu ne putem aştepta în acest caz să fa-
cem vreo bucurie, însă dacă dai din ceea ce nu ai unui om 

care-ţi cere cât de puţin, vei avea bucuria sclipirii ochilor 
lui. Inima lui tresaltă că azi va avea ce mânca, mulţumită 
ţie, iar tu vei fi fericit că ai putut să-i oferi o asemenea bu-
curie. 
        Milostenia este o virtute şi constă în a da din ce-ţi pri-
soseşte celor ce sunt în nevoie şi a dărui chiar din puţinul 
tău celor aflaţi în lipsă. Milostenia înseamnă, alături de 
dărnicie materială, şi dăruire sufletească şi numai aşa ea se 
apropie de iubirea aproapelui, nerămânând numai un 
simplu act de caritate. 
        Pentru cel care primeşte darul, acesta are valoare 
strict materială, deci una trecătoare şi dispare prin con-
sumare, în vreme ce acela care a făcut darul este izvor de 
bunătate. Când primeşti ceva în dar se naşte în tine 
sentimentul obligativităţii de a oferi la rândul tău un cadou 
celui care ţi-a dat. De aceea, mai fericit este a da decât a 
lua. 
        Valoarea milosteniei nu este dată de mărimea ei. 
Milostenia trebuie să o faci fără să urmăreşti vreu câştig, 
de orice fel, sau ca să fii lăudat de oameni. Să facem fapte 
bune din mărinimia sufletului nostru, nu cu părere de rău. 
Milostenia este un leac împotriva tristeţii pe care o aduce 
în suflet patima iubirii de bani şi avuţie. Ea ne vindecă de 
răutatea pe care lăcomia o aduce în relaţia noastră cu 
aproapele. Practicată cu smerenie, milostenia ne conduce 
la preţuirea semenilor. 
        Sfântul Ioan Gură de Aur socoteşte că milostenia e o 
bună însoţitoare a pocăinţei, făcând ca aceasta din urmă 
să lucreze repede şi deplin. Milostenia are ca roadă rugă-
ciunea şi sporeşte iubirea. Toate aceste elemente for-
mează un model de post desăvârşit, de care am face bine 
să ne desăvârşim. Să fim mai buni, mai curaţi cu inima şi 
mai puţin făţarnici. Numai prin milostenie şi milă ajungem 
să ne asemănăm cu Dumnezeu. „ Deci, când faci milostenie, nu trâmbiţa înaintea ta, 

cum fac făţarnicii în sinagogi şi pe uliţe, ca să fie slă-
viţi de oameni; adevărat grăiesc vouă: şi-au luat plata lor. 
Tu însă, când faci milostenie, să nu ştie stânga ta ce face 
dreapta ta, Ca milostenia ta să fie într-ascuns şi Tatăl tău, 
Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie.” (Matei 6, 2-4)  
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Să faci milostenie Pr. Marius Ungurianu  
Sursa: parintelemarius.blogspot.ro 

Iubiţi credincioşi, 
 

Vă rugăm să ne sprijiniţi în 
demersul de a înnoi cărţile de cult 

existente în  Biserica noastră. În 
prezent multe dintre aceste cărţi 

sunt fie degradate, fie foarte vechi 
şi devin greu de utilizat. Preţurile 
noilor cărţi este afişat în biserică. 

Ajutorul dumneavoastră contează! 
Vă mulţumim. 

„Trupul veştejit nu mai 
odihneşte pe draci” 
 „ Precum e cu neputinţă şarpelui să se dezbrace de 

pielea sa cea veche dacă nu intră printr-o crăpă-
tură strâmtă, la fel şi noi nu putem lepăda vechile patimi 
ce ne stăpânesc şi vechimea sufletului, şi veşmântul 
omului vechi, de nu vom străbate calea cea strâmtă şi 
plină de necazuri a postului şi a necinstirii. 
 

Precum păsările grase nu pot zbura spre cer, aşa nici cel 
ce-şi hrăneşte şi-şi slujeşte trupul său. 
 

Mocirla uscată nu mai place porcilor, şi trupul veştejit 
nu mai odihneşte pe draci. 
 

Precum mulţimea aşchiilor înăbuşă şi stinge flacăra pri-
cinuind mult fum, aşa şi mâhnirea peste măsură face de 
multe ori sufletul fumegos şi ăntunecat şi usucă apa 
lacrimilor. 
 

Precum arcaşul orb este neiscusit, aşa şi ucenicul ce se 
împotriveşte se pierde. 
 

După cum oţelul călit poate ascuţi pe cel necălit, aşa 
fratele râvnitor mântuieşte de multe ori pe cel trândav. 
 

Precum ouăle păsărilor, încălzite în cuibar, nasc viaţă, 
aşa şi gândurile nearătate se umplu de viaţă şi înain-
tează la fapte.” 
 
(Sfântul Ioan Scărarul, Cartea despre nevoinţe, în 
Filocalia IX, traducere din greceşte, introducere şi note 
de pr. prof. dr. Dumitru Stăniloae, Editura Humanitas, 
Bucureşti, 2002, p. 352) Sursa: www.doxologia.ro 


